

公布首批435项“免证办”事项清单 商河正式步入“无证明办事”时代

近年来，商河县深入贯彻落实“放管服”改革，持续优化营商环境，聚焦企业群众办事材料多、证明多、反复提交等“难点、堵点、痛点”，立足企业群众“需求侧”，在政务服务领域大力推广电子证照应用，不断丰富扫码亮证、数据共享、在线核验等应用场景，推出首批435项政务服务事项实行“免证办”，涉及交通运输、社会事务、教育卫生等多个领域，全力推进“无证明城市”建设，让群众办事更舒心、企业办事更便捷。



企业和群众办事无需携带任何材料。

通讯员 刘超

压减材料提效率 群众办事更简便

“免证办”不等于不需要证明证照，而是通过深度应用区块链、人工智能、移动互联网、人脸识别等信息技术，依托爱山东App、泉城办App、政务服务平台、企业信用信息公示系统等数据平台，深入推进可信身份认证和电子证照在政务服务领域的应用。

“免证办”事项清单公布后，市民今后办理“免证办”事项时，无需携带身份证等证件的原件及复印件，只需手机登录爱山东App或泉城办App，通过身份验证后向服务窗口出示电子身份凭证二维码，窗口工作人员予以扫描即可获取其电子身份凭证或所关联的不动产权证、出生医学证明等电子证照，还可直接下载证照的pdf文档进行存档，确实既方便又快捷。

党女士是一家书店的负责人，日前，在办理“出版物零售经营许可证”时就得益于“免证办”举措的出台，在政务服务大厅社会事务窗口仅提交了申请表、场所平面图及书架照片，所需的法定代表人身份证、营业执照、不动产权

证书等证明材料均由窗口工作人员通过扫码亮证、在线核验等方式获取，实现免提交。较之前相比，事项申请材料压减40%以上，办事效率也大幅提高。

“免证办”服务效率的提升既为企业群众办事赢得了宝贵时间，又为企业群众节约了办事成本。清单公布的435项“免证办”事项可减免申请材料652份，涉及30类高频证照的推广应用。根据年度办件情况估算，仅一年下来就可为办事群众节约复印费用十五万元左右。

政务服务事项“免证办”举措的推出，既减轻了市民携带大量纸质材料的不便，又避免了因漏带资料办不成事的烦恼，能有效提升办事效率，符合企业群众办事减环节、减材料、减时限、减跑动的心理预期，切实让办事群众感受到“有温度”的政务服务。

多措联动叠加办 为民办事再提速

“我今天就是来问问道路货物运输许可证怎么办理，啥材料也没带，窗口工作人员告诉我不带材料也能办，结果不到十分钟就完成了审批手续。”市民张先生拿到证照后一脸不敢置信地说。

近日，市民张先生来到政务服务

大厅咨询道路货物运输经营许可业务，没想到啥都没带，只填了一张申请表和承诺书就把证拿到手了。这得益于县行政审批服务局新推出的“免证办”+“告知承诺”叠加审批，是政务服务事项“免证办”的升级版。

“免证办”+“告知承诺”审批是政务服务数据共享与信用审批模式的深度融合。以“危险货物运输经营以外的道路货物运输经营许可”为例，申请材料中涉及的身份证、营业执照、驾驶证、行驶证均可通过数据共享或在线核验方式获取，其他材料则可通过告知承诺方式进行信用承诺，申请人只需要填写一张申请表和一份承诺书即可获取审批结果。

“免证办”+“告知承诺”审批是从办事群众角度推出的创新举措，切实提升了政务服务办事体验，提高了政务服务效率，真正实现从“百姓跑腿”到“数据跑路”，从“减证便民”到“无证利民”，为群众提供更加便捷高效的政务服务，不仅让企业群众感受到我们城市的发展速度，而且让我们生活的城市更有温度。

下一步，商河县将进一步探索推进“免证办”工作创新，持续优化“免证办”+“审批模式”，拓展证明证照应用领域，不断提升政务服务便利度。

商河县交通运输局47辆送考公交 圆满完成护航高考任务

6月7日上午，2022年全国高考正式拉开帷幕，商河县考生怀揣梦想奔赴考场。为做好今年高考学生接送工作，县交通运输局和山商交运有限公司以高度的责任感，用“安全优质、贴心便捷”的服务，圆满完成高考护航任务。

此次接送任务共投放47辆公交车、5辆备用车，高考期间，所有接送车辆提前30分钟到达各校区等候，并派出专人到各学校接送点维持现场及车辆运行秩序；精心挑选47名技术过硬的老驾驶员担任高考接送车驾驶员，并强化业务培训，全面提升服务能力和平，为考生准时到达考场提供有力保障。

高考期间，预计接送考生16000余人次，运行376余车次。

进行接送任务前，驾驶员提前就位，对车辆进行认真细致的全面检查，确保车辆状况良好，各项技术安全正常。并做好车辆清洁工作，对车辆内外进行全面清洗，为考生营造舒适干净的车厢环境，为高考考生的冲刺全力保驾护航。

常态化疫情防控期间，严格落实驾



公交专车接送高考生，护航高考。

驾驶员戴口罩、岗前测温、车辆消毒等送考保障措施，所有驾驶员均参加了疫苗接种与核酸检测工作。高考期间，对学生专车实行封闭管理，停止执行公交车次发车任务，并对车辆进行一运一消杀，确保乘车环境安全。（通讯员 满倩）

商河县住建系统启动 “安全生产月”活动

6月8日上午，商河县住建系统2022年“安全生产月”活动启动仪式在玖和府项目施工现场举行，县应急局、县住建局相关负责人，部分项目建设、施工、监理企业主要负责人等共计110余人参加活动（下图）。

今年6月是全国第21个“安全生产月”，主题是“遵守安全生产法，当好第一责任人”。启动仪式上，济南一建集团有限公司生产经理王红心作为行业代表发言，县住建局副局长段玉山对“安全生产月”活动进行了安排部署，要求各项目参建单位进一步提高政治站位，勇于当好第一责任人，落实安全生产主体责任，毫不松懈抓好住建系统安全生产各项工作。随后，与会人员一同观看了专题片《生命重于泰山》、安全警示片《防线》。启动仪式结束后，现场观摩了高处坠落应急救援演练活动。

“安全生产月”期间，县住建局将紧紧围绕活动主题，结合行业特点，精心部署，积极行动，组织开展形式多样、丰富多彩的活动。同时，将结合当前开展的安全生产大检查活动，持续抓好危大工程管控、极端天气防范、安全教育培训等工作，确保建筑施工安全生产形势稳定有序。

（通讯员 张强）



商河人防部署防汛工作 举办工程维护管理培训会

为加强商河县人防工程安全管理，确保人防工程安全度汛，提高人防工程维护管理水平，6月9日上午，商河县人防办按照年度工作计划，组织召开单建和已竣工人防工程安全、防汛工作部署暨工程维护管理培训会（下图）。

会上，商河县人防办首先对已竣工和单建人防工程的安全、防汛工作进行动员部署，传达了国家、省、市部门关于安全生产和防汛工作的重要指示精神，对今年的安全生产和防汛形势进行了深入分析，要求各单位树牢安全发展理念，压紧压实安全生产责任，利用线上线下媒体平台加强宣传引导，进一步做好汛期隐患排查整治、防汛物资准备、训练演练和应急响应工作，确保人防工程安全度汛。会上，与会人员集体学习观看了安全警示片《防线》。

随后，商河县人防办相关人员就人防工程维护管理基本知识、法律要求、管理标准、人防设施和设备如何维护保养、维护管理责任落实等进行了详细讲解，对巡查工作基本流程和整改意见落实程序同与会人员做了交流，并组织观看了人防科教片《居安思危 备战人防》人防工程篇。

通过此次培训，商河县人防工程使用管理人员理论知识及专业技能进一步加强，业务素质得到较大提高，推动了对人防法律法规的普及。人防工程使用管理人员对人防政策法规、岗位职责、应知应会知识等认真学习掌握，为下一步更好地做好人防工程维护管理工作打下坚实的基础。

（通讯员 张强）



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：洛菁